

雨中亮丽风“警”护航市民出行

本报讯 7月25日晚,航空港实验区出现强降雨。郑州市公安局航空港分局迅速启动恶劣天气应急预案,交管巡防大队以雨为令、闻雨而动,全体民辅警坚守岗位、严阵以待,在雨中疏导交通,及时消除道路安全隐患,全力疏堵保畅。

7月25日19时,正在远航路执勤的民辅警发现路边大树被风刮倒,导致交通拥堵,他们没有丝毫犹豫赤脚蹬水,徒手将大树移至安全地带,及时恢复道路通行。

20时许,三中队民警带领辅警在华夏大道易积水点指挥交通,提醒广大司机安全绕道行驶,确保居民安全,保证安全畅通通行。他们巡逻时发现,在积水中有车辆抛锚人员被困车中,便迅速将被困车辆推至安全地带,并及时修复受损护栏,消除隐患。

20时20分许,二中队执勤民警带领辅警巡逻发现金陵大道与如云路交叉口简易信号灯故障不亮,及时修复红绿灯,



恢复正常。他们巡逻至志洋路京港澳高速东100米处时,发现中心花坛树木因雨倒在道路中间,影响车辆通行,存在极大

安全隐患,立即组织救援,及时消除隐患。
记者 王军方
通讯员 孟嘟嘟 文/图

新闻1+1

交巡大队开展应急救援技能培训

本报讯 7月25日下午,郑州市公安局航空港分局交管巡防大队组织开展了应急救援技能培训。

培训会特邀航空港实验区救援队负责人为大家讲解现场急救知识,并开展急救技能培训。

救援队负责人根据交警工作性质和可能面对的突发状况,向大家讲解了如何评估急救现场、判断伤情、胸外心脏按压、人工呼吸、除颤仪使用等。

大家对操作中的一些细节问题踊跃提问,并积极参与操作互动,轮流在人体模型上进行心肺复苏操作步骤演练,提高现场急救能力,在紧急救治伤员时积累了宝贵经验。

此次培训让大家掌握了现场救护的基本技能,明白了急救程序、方法和原则,提高了现场急救能力。记者 王军方

办事处动态

新港办事处

开展常态化巡河工作

本报讯 7月26日,航空港实验区新港办事处河长办组织村级河长开展常态化巡河,查看河道治理、河道保洁、流域生态环境等情况。

此次巡查,主要对辖区内河道全程踏勘,摸清各河道、河段的环境现状,如沿岸是否存在乱建乱占、乱围乱堵、乱采乱挖、乱排乱倒、水土流失等问题,以遏制危害河湖健康的行为。

办事处河长办要求,目前正处于“七下八上”防汛关键期,一是要求各河长、河道巡查员全面实行河道网格化管理,严格执行河长制,认真履行河长职责,抓好监管巡查,负责好梅河干流新港段的工作,及时打捞漂浮物、白色垃圾,进行常态化保洁制度,维护梅河河道整洁干净;二是要求全面规



范河道挖砂行为,禁止非法采砂、采石、取土等活动,坚决遏制河道乱采滥挖现象;三是要求积极宣传河流保护的责任心,让群众养成热爱、保护环境的良好意识和习惯,形成社会关心、支持、参与和监督河湖管护的良好氛围。

记者 王军方 通讯员 李亚楠 刘琳 文图

八岗办事处

多措并举做好汛期防汛工作



本报讯 近期,航空港实验区八岗办事处牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”思想,多措并举,抓牢抓实防汛工作。

八岗办事处认真开展汛前检查,周密安排部署,层层传导压力;责任到人,严密防范,确保工作不出现疏漏。

八岗办事处组织人员对辖区丈八沟堤防进行全面检查,对河道隐患点及时组织机械清理,全面消除河道安全隐患。

巡河员、河道负责人全天24小时在

岗在位,防汛预警发布后机械、应急抢险队伍24小时待命。

八岗办事处落实24小时值班值守、巡河监测工作机制,纪工委对各村防汛工作进行督导检查。

对需要转移的群众明确专人负责,办事处及时通过短信、微信群等渠道发布灾害天气预警,全力保障群众生命财产安全。

记者 王军方 通讯员 张会永 文/图

张庄办事处

压紧抓实各项防汛工作

本报讯 7月27日上午,郑州航空港实验区张庄办事处党委书记马温力、办事处主任李亮带领相关工作人员实地察看丈八沟下游前霍村防汛排涝工作。

马温力、李亮一行主要察看了丈八沟前霍村太湖路桥清淤情况,了解现场工作情况。

马温力说,针对巡查中发现问题

要抓紧对接上级主管部门,做好清淤工作。当前已进入汛期,强降雨天气增多,形势十分严峻,做好防汛工作事关人民群众切身利益,事关经济发展和社会稳定大局,办事处各部门要提高政治站位,立足于防大汛、抗大洪、抢大险,切实把各项防汛工作压紧抓实。

记者 王军方 通讯员 雍国奇 张志彬

银河办事处

24小时值守 不间断排查险情

本报讯 7月25日傍晚,航空港实验区银河办事处根据区防指防汛应急工作要求,立即组织召开防汛IV级应急响应工作部署会议。

会上,办事处党委书记杨振国、办事处主任赵森提出要求。

银河办事处各部门、各行政村高度重视,认真执行工作部署和要求,加强值班值守,随时掌握天气变化,认真抓好地质灾害、河道、沟渠、南水北调干渠、自建房屋等薄弱环节的防范工作,加强自建房屋排查,坚决杜绝危房住人,做到应撤尽撤,妥善安排好撤离人员并保证其安

全,做到危房上锁封门闭户。

银河办事处强化城市内涝、立交桥、涵洞、地下空间管控,严格落实区防办“五字要诀”关、降、停、撤、拆要求,做好灾害应对和人员转移避险工作,全力保障人民群众生命财产安全。

各行政村支部书记24小时值守,手机保持畅通;应急队伍做好待命,随时准备调动;各行政村应急队员对积水点、沟渠、河道等区域进行不间断排查,对安全隐患要做到及时发现、及时上报、及时处置,确保人民群众生命安全,最大程度减轻灾害损失。

记者 王军方 通讯员 朱志强

冯堂办事处马家村

创“五星”党支部 争当乡村振兴排头兵

本报讯 自“五星”支部创建工作开展以来,航空港实验区综合行政执法局驻冯堂办事处马家村工作队高度重视,迅速行动,按照“五星”支部创建要求,带领村“两委”干部锚定争创全省“五星”党支部目标定位,聚焦重点、精准发力、全力争星,奋力争当全区乃至全市乡村振兴排头兵。

马家村以产业发展为总抓手,围绕发展壮大村集体经济谋思路、想对策,按照“一村一品”要求,立足产业优势,精准发力,探索出了“村办公司+农户”的发展模式,持续擦亮“产业兴旺星”。

村民再拴柱在驻村工作队和村“两委”大力支持下,通过种植大棚吊瓜、羊角蜜以及蔬菜等特色农产品,在工作队的大力推销下,种植的产品销往区内多

家企事业单位,实现年收入15万余元,不仅自己走上了致富路,也给村集体带来了收入。

产业发展有了方向,村党支部又把目标聚焦到提升群众幸福感方面,以党建为统领,加强基层组织建设,建立乡村治理网格化管理体系,全力做好政策宣传、矛盾排查等工作,打造共建共享的乡村治理新格局,引导村民崇德向善。

同时,他们持续优化人居环境整治,高标准实施了村庄文化广场修建、道路整修、户厕改造等一大批民生工程,使村内环境更加宜居,群众幸福指数不断提升。如今,马家村水泥路从村头延伸至村尾,家家户户建起了创意围栏,村里的文化广场也成了村民休闲纳凉的好去处。

记者 王军方 通讯员 姚江涛